
NOVÉ SLUŽBY PRO SENIORY A DĚTI:
HOSPITAL TAXI A BABY TAXI
Po úspěchu služby SENIOR TAXI, 
kterou Rychvald zavedl jako první 
v republice, připravilo město její 
rozšíření. Od prvního července 
zahájily zkušební provoz služby 
HOSPITAL TAXI a BABY TAXI.

Hospital Taxi je určeno pro seniory 
od 65 let a případně pro jejich do-
provod na dopravu do nemocnic 

do Bohumína (týká se Polikliniky  
v Novém Bohumíně i Městské ne-
mocnice ve Starém Bohumíně)  
a Orlové. Hospital Taxi mohou vy-
užívat také mladší osoby - držitelé 
průkazu ZTP nebo ZTTP a děti do  
7 let s doprovodem. Za jednu ces-
tu do Bohumína zaplatí 30 korun, 
cesta do Orlové vyjde na 40 korun.                

dokončení na str.2

nový zpravodaj, 
nové logo...

Šéfredaktor komerčního časopisu 
má jednu nevděčnou úlohu: do 
každého čísla vymyslet úvodník  
a popsat, co je nového. U měst-
ského zpravodaje je to naštěstí 
jinak a tuto roli za mne přebírá 
starostka. Jejím úkolem navíc 
není sdělit, co je nového ve zpra-
vodaji, ale co se stalo či chystá 
ve městě. Tentokrát si dovolím 
udělat výjimku: s minitýmem 
spolupracovníků jsem připravil 
zcela novou verzi zpravodaje, 
nové logo a další materiály, které 
by měly občanům města i lidem 
v regionu ukázat, že se Rychvald 
vyvíjí a že je to moderní město 
plné života. Proč “nový” zpravo-
daj? Každý je dnes přesycen in-
formacemi, valí se na nás a už je 
ani nestíháme sledovat. Mým cí-
lem je, aby zpravodaj poskytoval 
přehledné informace o tom, co se 
ve městě stalo a co se chystá, čím 
Rychvald žije. A aby si to přečetli 
všichni, i ti, kteří čtení příliš nehol-
dují. Proto jsme například změnili 
strukturu a přidali fotky, protože 
ty jsou kořením každé tiskoviny.
A nové logo, které si můžete 
prohlédnout v záhlaví této stra-
ny? Jeho smyslem není nahradit 
heraldický znak vycházející z his-
torie, ale naopak zachytit součas-
nost. Je inspirováno výjimečnou 
přírodní scenérií města a okolní 
krajiny. Rychvald je město rybní-
ků s výskytem unikátních druhů 
ptactva. Dynamické křivky a živé 
barvy (zelená a modrá) avizují 
město plné života a perspektivy, 
kterou symbolizuje také vzlétají-
cí pták. Tvary zapadající do sebe 
připomínají pospolitost (bohatá 
spolková činnost) a současně 
představují propojení bohaté 
historie Rychvaldu s jeho součas-
ností.

Vladislav Sobol, šéfredaktor
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dobrovolní hasiči: 
parádní víkend

Sbor dobrovolných hasičů Rychvald 
oslavil kulaté výročí slavnostní schůzí, 
ukázkou zásahu, slaňováním z věže  
i zahradní slavností.

str. 5

rychvaldské léto 
plné šachu

Slaví také šachisté, kteří si na léto 
naplánovali tři akce pro veřejnost. 
První z nich - simultánka s velmistrem 
Cvekem - byla rekordní. 

str. 6-7 a 12

sokol oslavil 110. 
výročí založení

Velká výstava mapující historii Sokola 
ve městě a slavnostní den předsta-
vující činnost Sokolů. Rychvaldská 
Sokolovna má za sebou perné dny.

str. 11, 12 a 14

Včelaři mají co 
slavit: 70 let

Čtvrtou rychvaldskou organizací slavící 
kulaté výročí jsou včelaři. Ani oni 
nezaháleli a na své akce pozvali také 
veřejnost.

str. 18
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SLOVO STAROSTKY

Vážení spoluobčané,
toto číslo zpravodaje je plné 
článků a fotek z dění v našem 
městě. Nerada bych tímto úvod-
níkem zabírala místo, proto jen 
stručně.
Dobrá zpráva: zastupitelé schvá-
lili na svém červnovém zasedání 
rozpočtové opatření, které 
nám umožní zahájit opravy  
a komplexní rekonstrukce dal-
ších městských objektů (více  
v článku Zprávy z rady) a zá-
roveň zajistí navýšení počtu 
policistů MP Bohumín tak, aby 
mohli v Rychvaldě držet ne-
přetržitou službu. Podrobnější 
informace přineseme v příštím 
čísle. Asi jste si všimli, že toto čís-
lo zpravodaje vypadá jinak než 
předchozí vydání. Rada města 
se rozhodla „omladit“ výstupy, 
kterými se Rychvald prezentuje, 
ať už se jedná o nové logo (kte-
ré částečně nahradí heraldický 
znak – ten ale budeme samo-
zřejmě používat stále), vzhled 
plakátů nebo právě grafiku (a 
také obsah) našeho zpravodaje. 
Myslím si, že nová grafika 
zpravodaje je velmi zdařilá, ale 
samozřejmě není bez chyby. 
Pokud budete mít v této souvis-
losti jakýkoliv námět nebo při-
pomínku, třeba návrh na novou 
rubriku, neváhejte nám napsat 
na redakční adresu zpravoda-
je. Každý svým nápadem může 
přispět. 

Děkuji a přeji všem hezké léto.
Šárka Kapková
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aktuálně z rady města rychvald
Úprava rozpočtu a dar skautům
Rada města na svém zasedání 25. 5. 
doporučila zastupitelstvu schválit Roz-
počtové opatření č. 5, které přesunulo 
finance z rezervy do rozvoje města  
a služeb pro občany. Díky navýšení roz-
počtu o téměř 19 milionů korun může 
město investovat do vnitřních oprav 
MŠ Václav, opraví tělocvičnu ZŠ na síd-
lišti (střecha, vzduchotechnika, pod-
laha), vybuduje parkoviště (u Jiřinky)  
a zajistí rozšíření městské policie o čtyři 
strážníky, což umožní jejich nepřetrži-
tou přítomnost ve městě. Chtěl bych 
poděkovat všem zastupitelům, kteří 
na červnovém zasedání rozpočtové 
opatření podpořili. Radní také rozhodli 
o poskytnutí neinvestiční dotace pro 

rychvaldské skauty na úhradu spotřeby 
tepla, vody a energie v jejich klubovně.

Opravy MŠ Václav o prázdninách
Na Den dětí 1. 6. rada rozhodla o za-
dání veřejné zakázky ve prospěch 
dětí, konkrétně na stavební práce pro 
projekt „Vnitřní oprava budovy MŠ 
Rychvald 1220“ (Václav). Zahájení prací 
je naplánováno na konec června, aby 
děti přišly po prázdninách do nového 
a krásného prostředí. Zakázku provede 
firma VDS spol. s r. o, která vyhrála sou-
těž s nejnižší nabídkou.

Biologický odpad a příspěvek pro 
rodinu v nouzi
Na dalším zasedání 8. 6. vybrala Rada 
města Rychvald nejvýhodnější nabídku 
na svoz a likvidaci biologického odpa-
du, kterou bude i nadále pro město 
zajišťovat společnost A. S. A. spol. s. r. o.
Členové rady zároveň schválili poskyt-
nutí finančního daru paní Sylvě Šva-
chové, které se dostala do tíživé životní 
situaci - při rekonstrukci se zřítila část 
jejího domu. Dar ve výši 20 tisíc korun 
použije na dokumentaci bouracích pra-
cí a poplatky stavebnímu úřadu.

místostarosta Tomáš Gulčík

aktuality

město podpoří studenty
univerzity třetího věku
Občané Rychvaldu starší 55 let se 
opět mohou stát univerzitními 
studenty. Bohumínská městská 
organizace K3 začala přijímat při-
hlášky na nový školní rok. Pod-
mínkou pro nástup do 1. ročníku 
je minimální věk 55 let.
Studium zahrnuje čtyři semestry 
rozložené do dvou let, výuka pro-
bíhá  vždy ve čtvrtek odpoledne  
v sídlištní škole ZŠ ČSA v Bohumí-

ně. V prvním semestru se studenti 
seznámí s prací na počítači, téma-
tem druhého semestru je cizí jazyk.  
Ve druhém roce studia následuje 
právo a umění. Školné na jeden se-
mestr je 600 korun, zbytek školného 
(1200 Kč) hradí město.
Zájemci o studium v akademickém 
roce 2015/16 se musí přihlásit co nej-
dříve v knihovně na ul. Vrchlického 
v Bohumíně.                                   red

pro vlastníky 
pozemků
Upozorňujeme vlastníky pozemků 
– právnické i fyzické osoby – že 30. 
června uplynul první agrotechnický 
termín k provedení údržby travna-
tých pozemků. Pokud jste dosud 
neprovedli posečení, mulčování či ji-
nou úpravu svého pozemku, učiňte 
tak neprodleně, aby bylo zamezeno 
šíření plevelů, alergenů a živočiš-
ných škůdců na okolní udržované 
pozemky.

jd

kovové obaly
Město zahájilo ve spolupráci s fir-
mou ASA sběr kovových obalů, 
konkrétně nápojových plechovek, 
konzerv od potravin a uzávěrů od 
nápojů. Čisté obaly se třídí do žlu-
tých kontejnerů na plast, jejichž síť 
budeme průběžně rozšiřovat. Obaly 
budou po vytřídění předány zpraco-
vatelům kovového odpadu.

jk

vyzvedněte si 
tašky na tříděný 
odpad
Ve spolupráci s firmou ASA pokra-
čujeme ve zlepšování podmínek pro 
třídění odpadů ve městě a nabízíme 
občanům možnost třídění do speci-

álních tašek. Tašky jsou baleny po 
třech kusech – na papír, sklo a plasty. 
V první fázi jsou určeny pro obyva-
tele rychvaldského sídliště. Každá 
domácnost ze sídliště si může tašky 
vyzvednout (zdarma) na Městském 
úřadě Rychvald, kancelář č. 5 v příze-
mí, vždy v úředních dnech (pondělí  
a středa) od 8:00 do 11:30 a od 12:30 
do 17:00. 

jk

Zprávy z rady

pokračování ze strany 1
Baby Taxi mohou využívat děti do 
7 let (samozřejmě s doprovodem)  
k dopravě do zdravotního střediska  
v Rychvaldě. Cena je 10 Kč za jízdu.
Obě služby mají provozní dobu  
v pracovních dnech od 6:30 do 14:30, 
nutná je objednávka nejméně den 
předem na telefonním čísle 

739 075 938.

novinka: hospital 
a baby taxi

Foto: redakce Bohumín

Společná fotka z promoce absolventů Univerzity třetího věku v Bohumíně, kteří skončili 
své studium před několika dny. Odměnou jim byl certifikát o absolvování, spousta vědo-
mostí i zážitků a v  mnoha případech také inspirace do dalšího života.

přijímání žádostí o dávky 
státní sociální podpory

Ve čtvrtek 23. července 2015 
od 10:00 do 11:30 a od 12:30 
do 15:00 budou pracovnice 
kontaktního místa přijímat    
v Kulturním domě Rychvald 

od občanů města žádosti 
o dávky státní sociální 

podpory.

Školní autobus       
má prázdniny
V průběhu prázdninových 
měsíců (od 1. 7. do 31. 8. 
2015) nebude školní auto-
bus v provozu.

Uzavření lávky
Lávka přes vlečku AWT na 
ulici Družstevní, která spo-
juje Rychvald s Petřvaldem, 
prochází rekonstrukcí a bude 
až do konce září uzavřena. 

Krátce



aktuality

blahopřáli jsme k životnímu jubileu
...a že bylo k čemu! Dne 23. června 
2015 oslavila své 97. narozeniny 
paní Marie Horáková. Tato vitál-
ní, usměvavá a příjemná paní drží  
v našem městě post „Nejstarší ob-
čan Rychvaldu“. 
V loňském roce, když jsme byli paní 
Horákovou navštívit, mluvila převážně 
o své rodině, manželovi, o svých sy-
nech, a svém volném čase. Letos jsme 
se zaposlouchali do jejího vyprávění  
o městě Osoblaha, ve kterém prožila 
kus svého života, a vyprávění doložila 
fotkami a pohlednicemi z této doby. 
Své vzpomínání okořenila i vtipy,  
a navrch přidala recept na trénování 
paměti formou tvoření slov z písmen 
vymyšleného názvu, například města.
K řadě gratulantů, kteří měli tu čest 
osobně této dámě poblahopřát, se při-
dala i starostka města Šárka Kapková 
společně s matrikářkou Ivetou Rozsí-
valovou. Ještě jednou přejeme paní 
Horákové především pevné zdraví, 
mnoho štěstí, rodinné pohody a stálý 
životní elán.

KPOZ (ir)
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Foto: Iveta Rozsívalová

Sedmadevadesátiletá Marie Horáková přijímala gratulace. “Je velmi vitální. Už se 
těším, až spolu oslavíme stovku,” řekla po setkání s jubilantkou starostka.

kulturní tipy

pouť za husem
a bohoslužby
600 let od upálení Mistra Jana 
Husa si stejně jako vždy v uply-
nulých letech připomeneme  
5. července v 17 hodin prů-
vodem od Husova sboru na 
hasičárnu, kde dojde k sym-
bolickému zapálení hranice.   
O den později – 6. července – 
se v 8:30 sejdeme ke slavnost-
ním bohoslužbám.

Jana Šilerová

přihlášky
na seniorden:
uzávěrka
Ve středu 15. července máte 
poslední šanci podat přihláš-
ku na Seniorden (informace 
k akci na poslední straně). 
Přihlášky v Kulturním domě 
Rychvald, více informací na čís-
le 603  472 964. 

Marie Nadkanská

opravené 
varhany 
se rozezní
V pátek 17. července  
v 18 hodin se v kostele sv. 
Anny uskuteční varhanní kon-
cert u příležitosti ukončení 
oprav. Královský nástroj ro-
zezní varhaník chrámu Matky 
Boží před Týnem Petr Čech. 
Na housle bude hrát Alena 
Čechová. 

Petr Smolek

kam až 
po prázdninách
KAM – Klub angažovaného 
myšlení se po svém prvním se-
tkání sejde až po prázdninách, 
opět o první neděli v měsíci, 
konkrétně 6. září v 18 hodin 
na faře. Dohodnuté téma: 
uprchlíci. Zváni jsou všichni 
kultivovaní diskutéři.

Jana Šilerová

 5. 7. 2015

 15. 7. 2015

 17. 7. 2015

 6. 9. 2015

školáci pomohli 
zdeničce

V letošním školním roce jsme 
pomohli sběrem plastových ví-
ček 16leté dívce Zdeničce s tě-
lesným handicapem.
Zdravotní pojišťovny nepřispívají na 
speciální mechanický a odlehčený 
vozík, který je nezbytný k aktivní-
mu životu mladé dívky. Žáci naší 
školy tedy nasbírali 297,633 kg ví-
ček, tím jsme přispěli malou částkou 
na nový vozíček. Sběru se zúčastnilo 
99 žáků a 14 nejlepších z nich bude 
odměněno drobnou cenou. Jmé-
nem Zdeničky všem děkujeme.

Nejlepší sběrači:
Vít Škuta, Fabian Bursa, Tomáš 
Malurek, Tereza Nikliborcová, Petr 
Wolny, Kateřina Vlčková, Miroslav 
Šataník, Natálie Klimovičová, Mi-
chaela Kublová, Tereza Kuklová, 
Hana Hebdová, Tereza Bezkybová, 
Kateřina Nadkanská, Leona Nad-
kanská.

Aneta Stáňová

město ocenilo 
nejlepší žáky
Předposlední školní den byl ve 
znamení poděkování a loučení.
V kulturním domě se starostka Šár-
ka Kapková rozloučila s odcháze-
jícími  deváťáky a zároveň ocenila 
nejlepší žáky ZŠ i ZUŠ. Podrobnosti 
v příštím čísle Rychvaldského zpra-
vodaje.

red

318 televizí, 91 monitorů, 
přes dva tisíce kg elektra
Snaha obyvatel města recyklo-
vat staré a nepoužívané elektro-
spotřebiče se již několik let vy-
plácí. Rychvald získal certifikát 
vypovídající o přínosech třídění 
televizí, monitorů i o významu 
sběru drobných spotřebičů, na-
příklad mobilů.
Z Certifikátu environmentálního 
vyúčtování vyplývá, že vytřídě-
né elektrozařízení ušetří přes 118 

MWh elektřiny, více než 5000 litrů 
ropy, přes 500 kubíků vody a více 
než  5 tun primárních surovin, uvádí 
se ve zprávě společnosti Asekol. To 
vše navíc přispělo ke snížení emise 
skleníkových plynů a produkce ne-
bezpečných odpadů.
Studie prokázala, že například recy-
klace stovky televizorů uspoří spo-
třebu elektřiny pro domácnost na 
čtyři roky.                            red

SDH Rychvald zve na mezinárodní 
soutěž v požárním útoku

Putovní pohár 
starostky města

a

letní slavnosti

Kdy: 5. 7. 2015 od 13:00
KDE: zahrada hasičské zbrojnice

po skončení soutěže vystoupí
skupina štístko.

Občerstvení zajištěno.



z obřadní síně

narodili se
Klára Frenzelová
Antonie Danišová
Eliška Kopuncová
Anežka Kumorková
Nina Sternadelová
Viktor Martin Konderla
Eliška Máchová
Mariana Růžičková

Opustili nás
Olga Dostálová	 *1934
Ivana Švajnochová	 *1959
Jiří Vaněk	 *1963
Vladimír Střelka   	 *1939

Společenská kronika
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vítali jsme nové 

rychvalďáčky

Komise pro občanské záležitosti 
uspořádala 27. června slavnost-
ní zápis nových Rychvalďáčků 
do pamětní knihy. 

Pozvané rodiče s dětmi doprovodi-
lo hojné příbuzenstvo. Všichni byli 
potěšeni vystoupením dětí z MŠ 
Rychvald, které přednesly svou mi-

lou gratulaci v úvodu 
slavnosti. 
Následně se ujaly slova 
starostka města Šárka 
Kapková, členka KPOZ 
Tereza Vincenecová, 
matrikářka Iveta Roz-
sívalová a předsedky-
ně rychvaldského ČČK 
Marie Nadkanská. Po-
přály rodičům a dětem 
pevné zdraví, úsměv na 
tváři a stálou rodinnou 
pohodu.
Po zápisu do pamětní 
knihy dostaly všechny 
děti z rukou starostky 
upomínkový dárek na 
tento den.

ir

novomanželé 

kučerovi

V sobotu 6. 6. 2015 si vyměnili 
snubní prsteny a vstoupili do svaz-
ku manželského snoubenci Tomáš 
Kučera a Anna Modlitbová. 
Novomanželům Kučerovým  pře-
jeme mnoho lásky  a pohody na 
společné cestě životem.                  ir

Foto: Iveta Rozsívalová

Děti Rodiče

Alena Jakubiková Jana a Jan

Jakub Anděl Monika a Radim

Jana Kropáčová Lenka a Ondřej

Emily Musilová Denisa a Musil

Vilém Remiš Martina a Jiří

Valérie Kempná Lucie a Miloš

Jiří Franek Kristýna a Jiří

Bruno Šlachta Monika a Bruno

Nina Sternadelová Kateřina a Martin

Michaela Tichá Pavla a Filip

Pavlína Poláková Radka a Jan

Sebastian Nikliborc Zdeňka a Pavel

Antonie Danišová Radmila a Radim

Eliška Kopuncová Soňa a Michal

Sofie Stiborová Linda a Martin

novomanželé 
julinovi

V sobotu 23. května si v kostele svaté 
Anny své „ano“ u oltáře řekli Vojtěch 
Julina a Jana Sporyszová. Novoman-
želům přejeme hodně štěstí.

ps

V sobotu 6. 6. uzavřeli v kostele svaté Anny manželství Martin Thiel 
a Romana Bóková. Gratulujeme.

ps

novomanželé thielovi

Dne 23. 05. 2015 se rozhodli vykročit na společnou manželskou 
cestu snoubenci Michaela Čechová a Dušan Voda. Novomanželům 
Vodovým přejeme hodně štěstí, lásky a porozumění.                       ir

novomanželé vodovi

KPOZ nabízí
Připomínáme občanům, že si 
mohou “zopakovat” svatbu 
(výročí od 50 let) nebo, zejmé-
na pro početné rodiny, zajistit 
individuální vítání občánků.
Informace podá matrikářka 
Iveta Rozsívalová na tele-
fonním čísle 596 543 040 
nebo na e-mailové adrese  
rozsivalova@rychvald.cz.



spolky

Sbor dobrovolných hasičů 
oslavil 120 let
SDH Rychvald převzal od Svazu hasičů Čech,
Moravy a Slezska stuhu III. stupně
k historickému praporu.

Medailí za mimořádné zásluhy byli oceněni:
Anna Hodická

Vlastimil Jankovič

Řád sv. Floriána dostali:
Marianna Helisová
Doris Wipplerová
Karel Bezkyba

 Foto: Zdeněk Zajíc a Vladislav Sobol

bez komentáře
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rychvaldští šachisté 
bojují až do konce 
každé partie, proto 
jsou tady už 70 let,
říká v rozhovoru pro Rychvaldský zpra-
vodaj předseda Rychvaldského šachového 
oddílu Bohdan Adamčík. I když to šachisté 
nemají lehké, aktuálně rozšiřují členskou 
základnu a od nové sezony vytvoří čtvrté 
družstvo, což ve srovnatelně velkých měs-
tech v regionu nemá obdoby. Rychvaldský 
šach navíc letos slaví 70 let.

Kdy jste začal hrát šachy?
Ve čtvrté třídě, první tahy mě naučili 
spolužáci. 

A hrajete je dodnes. Jak se to 
přihodilo?
Doma se mnou hrál otec a mě to 
chytlo. Tak jsem začal jezdit do ša-
chového kroužku do Starého Bohu-
mína a pak jsem zjistil, že se šachy 
hrají i v Rychvaldě, což jsem vůbec 
netušil. Když jsem v roce 1984 přišel 
mezi rychvaldské šachisty, byl jsem 
tam jediné dítě.

Tehdy to ale se šachovým spor-
tem ve městě moc perspektivně 
nevypadalo…
Za rychvaldským šachem dříve stála 
šachta Václav, pro kterou to bylo 
otázkou prestiže, šlo tam hodně 
peněz. Po skončení provozu šach-
ty klub paběrkoval, v osmdesátých 
letech jsme měli jen jeden manšaft 
a počet členů se snížil z téměř čtyř 
desítek z poloviny padesátých let 
na 11.

A jak se stalo, že je vás dnes 
zase skoro čtyřicet?
To je dlouhá historie. Do začátku 
devadesátých let jsme měli zázemí 
v bývalém Dělnickém domě (dnes 
Rychvaldská pekárna, pozn. red.). 
Po privatizaci jsme trénovali v tělo-
cvičně na Baníku, zápasy jsme hráli 
v baníkovské hospodě. Dokážete si 
představit, jak se tam třeba v zimě, 

když bylo venku mínus patnáct, 
hrál šach. Řekl jsem chlapům: Mu-
síme pryč! Pojďme sehnat sponzory  
a oslovit lidi, kteří odešli před dvace-
ti lety, to je naše jediná šance.

Jak to dopadlo?
Všichni staří dobří šachisté, které 
jsme oslovili, se do jednoho vráti-
li. Podařilo se nám sehnat několik 
sponzorů – v té době to bylo jedno-
dušší než dnes. A získali jsme výbor-
né zázemí v kulturním domě, které 
díky přízni města využíváme dodnes. 
Zkulturnění zázemí rychvaldskému 
šachu hodně prospělo.

Takže jste vlastně zachránili 
rychvaldskou šachovou tradici. 
Jak vznikla?
Šachy se tady určitě hrály už dlouho, 
ale v době protektorátu asi více než 
dříve. Lidé se v té temné době schá-
zeli, řešili aktuální situaci a mnozí  
z nich přitom hráli šachy. Proto hned 
po skončení druhé světové války 
vznikl na Václavu šachový oddíl, 
tehdy AC Sparta Rychvald. Jeho prv-
ní sídlo bylo v prodejně u Heřmánků 
na Václavu, pak v Kulturním domě 
Václav, který lidé znají spíše pod ná-
zvem restaurace Dallas. Tam se za-
čínalo. A není od věci připomenout 
jména pánů Josefa Bartečka a An-
dělína Franka, kteří jsou těmi vůd-
čími osobnostmi, které se zasloužily  
o vznik organizovaného šachu. 
Proč tehdy lidi táhly zrovna ša-
chy?
Byla to jedna ze zábav a koníčků. 
Tehdy nebyly televize, takže mís-
to sledování seriálů se lidi scházeli 
mimo jiné u šachu.

Brzy ale přišel únor 1948. Já 
jsem měl dosud zafixováno, že  
v té době nebyly šachy zrovna 
na výsluní…
To nejsou dodnes. Rychvaldský šach 
měl štěstí, že si ho vzala pod pa-

tronát šachta Václav. Brali to jako 
prestižní záležitost a sypali tam 
dost peněz. Dokud šachový oddíl 
sponzorovala šachta, byla činnost 
velmi bohatá a hrálo se dokonce 
na vyšší sportovní úrovni než dnes. 
Hrálo se o postup do divize – dnešní 
druhé ligy. Traduje se, jak tehdy pan 
Franek nevzal jednotahově dámu,  
a tím postup promarnil. Na druhou 
stranu, ale třeba platilo v padesá-
tých letech nařízení, že sportovec 
mohl hrát jen tam, kde pracoval 
nebo bydlel, a tak třeba tehdejší 
oddíl šachu, tehdy již pod TJ Baník, 
přišel o mnohé členy.

Vraťme se zpátky na začátek 
devadesátých let, kdy vznikl 
Rychvaldský šachový oddíl.
Rozhodli jsme se, že uspořádáme 
velký turnaj a tak vznikl Slezský 
Haas Open. Díky němu jsme získali 
sponzory i prestiž. Nastal bouřlivý 
rozvoj – měli jsme až 38 registrova-
ných členů, čtyři týmy, postupovalo 
se do kraje, dařilo se získávat pení-
ze od sponzorů, rozjel se žákovský 
kroužek. To bylo fantastické období. 
Vyvrcholením organizační činnosti 
byl rok 1996, kdy jsme pro Rychvald 
získali pořadatelství Mezinárodního 
mistrovství Moravy a Slezska v rapid 
šachu.

A začala se psát novodobá his-
torie rychvaldského šachu…
Od té doby držíme lajny a poma-
ličku je rozšiřujeme. Máme stabilní 
žákovský kroužek, ze kterého se 
rekrutují naši noví členové, i když 
samozřejmě nevydrží všichni. Začali 
jsem trénovat s velmistrem Cvekem, 
vznikla tradice Rychvaldského ša-
chového léta se třemi akcemi pro 
veřejnost, navázali jsme družbu  
s šachisty z polského Rybnika.

Letos slavíte 70 let. Jaká vás 
čeká sezona?
Bouřlivá. Postoupili jsme s céčkem 
do okresu, zakládáme čtvrtý tým, 
takzvané déčko, ve kterém budou 
hrát hlavně odchovanci kroužku. Po 
jejich registraci se opět přiblížíme 
k počtu 40 členů, budeme mít čtyři 
mančafty. Na rozdíl třeba od Bohu-
mína, který má dva. 

A kromě všech turnajů a akcí pravi-
delně trénujeme, každý pátek nás 
najdete v kulturáku, kde máme díky 
městu špičkové podmínky. Není jiná 
šachová místnost v okolí, která by 
měla takové parametry. Teď sice pla-
tíme za sál nájem, ale to za to fan-
tastické šachového prostředí stojí.

6

Foto: Vladislav Sobol
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Jak probíhá šachový trénink?
Každá šachová partie má tři fáze – 
zahájení, střední část a koncovku. 
Když to zjednoduším: koncovka, to 
je mechanická záležitost, něco jako 
matematika účetnictví, člověk se to 
musí nabiflovat. Zahájení, to už je 
trochu kreativa, ale stejně se sklá-
dá ze zásad, které je třeba dodržo-
vat. Ale střední hra, tam se hrajou 
šachy. Tam hledám zesílení pozice, 
kombinační motivy, odlákání nebo 
přilákání figury, obsazení diagonály. 
Strategie a taktika bují.
Ke všem třem částem jsou samozřej-
mě tréninkové materiály, dnes už 
většinou na internetu. A společně 
trénujeme tak, že si přehráváme 
některé partie, občas je zastavíme 
a diskutujeme o nich, analyzujeme, 
jaký by měl být další tah. Máme pro-
jektor a notebook, takže k trénin-
ku používáme i moderní techniku. 
Mimo toto vlastní trénování něko-
likrát ročně trénujeme s velmistrem 
Robertem Cvekem, který k tomu 
přidává mohutný slovní výklad. Tré-
nink s jedním z nejlepších trenérů  
v republice je zážitek. Cvek je moti-
vátor, když začne vykládat o šachu, 
tak přestáváte sledovat čas.

Někdo by si mohl říct: stačí jim 
jen pár šachovnic a figurky. Ale 
asi to bude složitější, že?
Za sezonu hrajeme skoro 40 zápasů, 
každý týden máme tréninky, provo-
zujeme dětský kroužek. Do toho dě-
láme akce pro veřejnost a klubové 
přebory. Musíme zajistit školení roz-
hodčích a trenérů. I ty figurky a ša-
chovnice mají předepsanou velikost, 
takže starostí kolem toho je dost. 
Naštěstí máme sehraný tým. David 
Semančík se stará o web, Láďa Bar-
teček s Karlem Cyroněm vedou dět-
ský kroužek. Kapitáni se starají o své 
týmy. A na mě zbývají všechny další 
organizační záležitosti, i když raději 
bych více hrál a trénoval.

Kolik času vám zůstává  
na trénink?
Šachy dělám skoro denně, ale tak 
průměrně patnáct až dvacet minut. 
A ono by to chtělo aspoň dvě hodi-
ny…

Všiml jsem si, že stejně jako váš 
táta jste i vy k šachu přivedl své 
děti.
Ano, kluka to chytlo a hraje v céčku, 
jenže jako správný sedmnáctiletý 
puberťák má asi 38 zájmů a šachy 
jsou momentálně přibližně na 35. 
místě.  Dcera hrála taky, ale teď nám 
pomáhá spíš organizačně, třeba  
v bufetu při větších turnajích.

Co vás u šachu dodnes drží?
Šachy se tady určitě hrály už dlouho, 
Skvělý kolektiv, jsme taková velká 
rodina. Naši členové nastupují v na-

šich družstvech s ročníkem narození 
1927 i 2006, to moc jinde nezažijete. 
A pak soutěživost. Nemůžete totiž 
pořád prohrávat. Jednou konečně 
vyhrajete, i když hrajete se silněj-
ším soupeřem, jednou, třeba jednu 
z deseti partií vyhrajete. Šachy jsou 
zajímavý sport – i když někdo říká, 
že je to umění. Ale je to sport, na 
dlouhý turnaj musíte mít fyzičku, 
jinak nemáte šanci na úspěch. Ně-
které partie jsme na fyzičku vyhráli, 
soupeře jsme utrápili. Já zakazuji re-
mízy ve 25. tahu. Je třeba bojovat až 
do konce. To je moje nejen šachová, 
ale i životní filozofie…

A?
No a nakonec ten rychvaldský pa-
triotismus. Nikdy jsem nikde ne-
hostoval nebo nepřestupoval. Letos 
máme to kulaté výročí, budeme or-
ganizovat 54. ročník memoriálu Jo-
sefa Bartečka (54 ročníků v řadě bez 
přerušení na počest zakládajícího 
člena), náš odchovanec byl mistrem 
republiky (budeme psát v dalším 
čísle) a další odchovanec dorostenec 
Matouš Sikora už letos taky hrál fi-
nále republiky. A všichni dlouhá léta 
v tom našem rychvaldském šacho-
vém dresu...

Vladislav Sobol
foto autor a archiv RŠO

závěrečný turnaj 
dětí v kroužku

Na posledním tréninku  
v končícím školním roce se - jako 
již tradičně - hrál závěrečný 
bleskový turnaj.
Tentokrát více než kdy v minulosti 
někteří bojovali s hodinami, tak-
že se především v prvních kolech 
urodilo hodně hrubých chyb ze 
zbrklosti a také několik partií pro-
hraných na čas. S postupujícím ča-
sem se ale děti trochu “uklidnily”  
a začaly se hrát i šachy.
Suverénně turnajem proplouvali 
Jirka s Peťou a tak se o celkovém ví-
tězství rozhodovalo až v posledním 
kole v jejich vzájemné partii. A byl 
to boj! Jirka nejdříve získal pěšce 
h2, střelce ale z “výletu” zapomněl 

stáhnout a přišel o něj. O několik 
tahů později zase na oplátku ne-
chal stát figuru Petr a situace na 
šachovnici byla celkem vyrovnaná. 
Jirka postupně získal lepší pozici  
i nějaký materiál navíc, ale času již 
měl proklatě málo. Začal hrát ve 
zběsilém tempu, kterému podlehl  
i jeho soupeř a tak to byla pěkná 
divočina. Peťa svému soupeři hod-
ně pomáhal a v podstatě si sám vle-
zl do matu, který Jirka dal necelých 
10 vteřin před pádem praporku.
Všechny děti si odnesly sladkou 
odměnu i nějakou tu věcnou cenu  
a myslím, že si poslední trénink 
před prázdninami užily.

David Semančík

Foto: David Semančík
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Kdo bude první?
„Kdo chce být první?” Tak zněla 
otázka klaunů z Balónkova, kte-
ří zavítali na hřiště ZŠ Rychvald 
na oslavu Dne dětí. Samozřejmě 
se nadšeně hlásily všechny děti.
Než jsme se dozvěděli skutečné 
výsledky, musely děti zdolat skok 
do dálky, hod kriketovým míčkem  
a běh na 50 m. Byl to náročný spor-
tovní výkon, vzhledem k úmornému 
vedru, které se linulo ze všech kou-
tů školního hřiště. Zchladit se žáci 
mohli u klaunů, kteří se před ved-
rem schovali do stínu a předváděli 
legrační kousky s nafukovacími ba-
lónky. Zvítězit mohli jen ti nejlepší 
a ti získali diplomy a drobné výhry.
Děkujeme rodičům za pomoc při 
organizaci, městu a klubu rodičů za 
poskytnuté finanční prostředky.

Michaela Kaděrová

Rychvaldská atletická olympiáda 2015 
Je již příjemnou tradicí oslavit 
společně s dětmi, mimo školní 
lavice, jejich velký den, Mezi-
národní den dětí. 1. června se 
žáci 2. stupně utkali v atletické 
olympiádě na hřišti a v tělocvič-
ně školy. 
Chlapci a dívky měřili síly v běhu na 
60 m, ve skoku dalekém či vysokém 
nebo v hodu kriketovým míčkem. 
Dívky 6. a 7. tříd si mohly vyzkou-
šet běh na 600 m a chlapci běželi 
na trati dlouhé 1000 m. Starší dívky  
z osmých a devátých tříd závodily  
v běhu na 800 m a chlapci na 1500 

m. Starší žáci i žákyně dokonce sou-
těžili ve vrhu koulí. Nejvíce sledo-
vané bylo prestižní poměřování sil 
mezi třídami ve štafetách na 4 x 60 
metrů. I když se nám hned od začát-
ku klání nechtělo ukázat sluníčko  
a bylo docela chladno, pondělní 
počasí nám dopřálo soutěž v jed-
notlivých disciplínách dotáhnout do 
svého zdárného konce.  Nakonec se 
výsledky vyhlašovaly pod rozpále-
ným sluníčkem. V každé disciplíně 
za příslušnou kategorii byli vyhod-
noceni tři nejlepší atleti, kteří obdr-
želi diplom a sladkou odměnu pro 

doplnění energie. A jelikož to byl 
svátek všech dětí, dostal sladkou 
odměnu každý, kdo soutěžil nebo 
jenom pomáhal na stanovištích. 
Poděkování patří všem vyučujícím, 
neboť ti tentokrát stáli na straně 
spravedlivých rozhodčích.

David Pokluda

pohár starostky 
zůstal “doma”

Na rychvaldském školním hřišti 
se uskutečnil 7. ročník minifot-
balového turnaje O pohár sta-
rostky města Rychvald. V pátek 
19. 6. změřily síly 4 základní 
školy z regionu.

Týmy odehrály turnaj systémem 
„každý s každým“. A jelikož od 
brzkých ranních hodin poprchávalo  
a sluníčko bylo v nedohlednu, mu-
seli jsme turnaj odehrát na umělém 
trávníku. Nakonec se našim repre-
zentantům podařilo vybojovat titul.
Krásné poháry, diplomy a věcné 
ceny předala osobně starostka Šár-
ka Kapková. Nejlepším hráčem tur-
naje byl vyhlášen Lukáš Koník ze ZŠ 
Školní Orlová, nejlepším gólmanem 
se díky svým bravurním zákrokům 
stal Jan Žebrák ze ZŠ Rychvald. 
Velký dík patří panu Janetovi, který 
svou píšťalkou zkušeně rozhodoval 
všechny zápasy, a také panu Nad-
kanskému, který pomáhal s orga-
nizací turnaje. Chlapcům děkujeme 
za vzornou reprezentaci školy.

David Pokluda

Tým ZŠ Rychvald: J. Žebrák,                   
M. Židek, V. Slavík, D. Stolarčík, P. Ga-
jda, R. Pavlosek, M. Macura, L. Macu-
ra, R. Chovanec, D. Chautur.

pořadí

Tým Skóre Body

1. ZŠ Rychvald 6:5 6

2. ZŠ Školní, Orlová	 8:6 5

3. ZŠ D. Lutyně 6:3 5

4. ZŠ Ke Studánce, 
Orlová

7:13 2

Foto: archiv ZŠ
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poprvé na stupních vítězů

V pátek 5. června dopoledne se 
hřiště rychvaldské školy na síd-
lišti zaplnilo desítkami malých 
sportovců. 
Byly to děti z MŠ Mírová, které vyu-
žily pozvání žáků 9. B a jejich třídní 
učitelky a přišly si užít sportovní do-

poledne. Deváťáci pro ně připravili 
sportovní disciplíny, se kterými se 
dokázali úspěšně popasovat i ti nej-
menší. Pro všechny děti byly připra-
veny medaile s malou sladkostí, a ty 
nejlepší si mohly vyzkoušet stát na 
stupních vítězů.

Dětem z mateřinky se celá akce vel-
mi líbila. Děkujeme paní učitelce 
Dofkové, paní Jaškovské a také par-
tě žáků 9. B, která se se ctí zhostila 
role pořadatele.

Michaela Kaděrová
MŠ Rychvald-Mírová

tatínek od housete: husar? husařisko? 
Ráno jsem při prohlížení obráz-
ků zjistila, že si děti těžce vzpo-
mínají na názvy mláďat a rodičů 
domácích zvířat.
Jak se asi jmenuje tatínek od hou-
sete? No to lítaly takové názvy, že 
jsem padala do kolen… Tak jsem si 
řekla, že jim ukážu housera, na kte-
rého nikdy nezapomenou. 
Po svačině jsem s dětmi vyrazila na 
návštěvu k mému sousedovi - míst-
nímu chovateli drůbeže, u kterého 
viděly vajíčka v líhních i čerstvě vy-
líhnuté housátko, včerejší i čtrnác-
tidenní housata a kuřata, slepice, 
kačeny, holuby i králíky. Zvláště 
chlapce zaujaly poháry z různých 
výstav, z nichž jsme čtyři dostali na 
památku. Na rozloučenou každé  
z dětí ještě dostalo zvláštní vajíčko. 
U dalšího souseda děti pozorovaly 
ovce a jehňata a na závěr jsem to 
vzala kolem plotu našeho domu, 
kde se načepýřil a rozkřičel náš hou-
ser labutí a o pohlazení se hlásily mé 
border kolie... 
A ejhle, odpoledne už děti sypaly 
správné odpovědi z rukávu, včetně 
jmen mých dvou fen.
Moc děkuji Josefu Linetovi, členovi 
Okresní organizace Českého svazu 
chovatelů Ostrava a předsedovi Klu-
bu chovatelů drůbeže Arakuan, za 
poutavé vyprávění a umožnění pro-
hlídky jeho chovné stanice.

Šárka Gulčíková, MŠ Mírová-Motýlek

motýlci a koťátka 
na cvičišti pejsků

Čtvrté červnové odpoledne se 
na cvičišti Základní kynologic-
ké organizace Rychvald sešli 
rodiče a děti z MŠ Rychvald Mí-
rová, předškolní třídy Motýlek  
a Koťátka pod vedením učitelky 
Šárky Gulčíkové. 

Během slunečného odpoledne zde 
měli možnost sledovat ukázku ná-
cviku poslušnosti štěňátek i starších 
psů různých plemen, základní prv-
ky ze sportovní obrany, agility i psí 
triky. Pejsci byli odměněni srdečným 
potleskem. 
O pokračování programu pro děti 
se postaral skautský oddíl Skarabe-
us, který připravil pod vedením 
pana Pressena hry a soutěže. Pří-
jemné odpoledne s opékáním pár-
ků a skončilo zpěvem u kytary.
Marcela Botošová, jednatelka ZKO

Za poskytnutí prostoru cvičiště  
a program pro děti děkuji členům 
ZKO Rychvald a skautům z oddílu 
Skarabeus.

Šárka Gulčíková



školství

rychvaldský slavík
po roce opět zazpíval
V úterý 2. června se v naší škole 
uskutečnil už XII. ročník pěvecké 
soutěže Rychvaldský slavík. Porota 
ve složení předseda PhDr. Jaromír 
Zubíček ArtD. a členové Jana Šmíd-
lová, Mgr. Kateřina Gbelcová, Bc. 
Šárka Kapková, ing. Marek Svrčina 
a ing. Vladislav Rusek byla posta-
vena před nesnadný úkol vybrat  
z vyrovnaných výkonů v každé ka-
tegorii tři nejlepší. 

Kategorie do 8 let
1. Klára Matulová                
2. Natálie Indruchová          
3. Martina Targoszová         
Kategorie do 12 let
1. Denis Leinveber             
2. Emma Pilařová             
3. Sabina Trnková               
Kategorie do 18 let
1. Veronika Horníčková     
2. Gabriela Ferfecká          
3. Bára Lukšová               

Kategorie nad 18 let
1. Eva Vangorová               
2. Simona Ševčíková        
3. Alexander Ferfecki        

Blahopřeji vítězům, ale i všem 
ostatním účastníkům, děkuji po-

rotě za korektní rozhodování  
a návštěvníkům a zaměstnancům 
školy za vytvoření inspirující a sr-
dečné atmosféry.

Vlasta Matonogová
ředitelka ZUŠ Rychvald

pozdraveno budiž světlo

10

Klára Matulová

Denis Leinveber

Veronika Horníčková

Eva Vangorová

Foto: Vladislav Sobol

Na vernisáž výstavy žáků výtvarného oboru Základní umělecké školy Rychald sice nepřišel “plný dům”, všechny příchozí ale výstava (in-
spirovaná Mezinárodním rokem světla) opravdu nadchla. Svou roli v tom sehrála dramaturgie vernisáže, která společně představila žáky 
výtvarného oboru i hudebníky. Obrazy i obrázky zaujaly malé i velké a zasloužily by si vystavit také v dalších místech, například na městkém 
úřadě nebo v kulturním domě.                                                                                      
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turnaj měst 
ovládl pár 
z petřvaldu 

Tělocvičná jednota Sokol 
Rychvald ve spolupráci s měs-
tem Rychvald pořádala při pří-
ležitosti 110. výročí založení TJ 
Sokol Rychvald a 710. výročí za-
ložení města Rychvald v sobotu 
30. května 2015 Tenisový turnaj 
měst Rychvaldu, Bohumína, Pe-
třvaldu a Dolní Lutyně v teniso-
vých čtyřhrách.

Akce proběhla v areálu rychvald-
ského Sokola pod čestným před-
sednictvím starosty TJ Sokol 
Rychvald Vratislava Tyla a místosta-
rosty Rychvaldu Tomáše Gulčíka. 
Turnaje se zúčastnily dva tenisové 
páry reprezentující každé z měst. 
Akce proběhla v přátelském a pří-
jemném prostředí. Těšíme se na 
další ročník, který bude v roce 2016 
pořádat město Petřvald.

Ondřej Halška
jednatel TJ Sokol Rychvald

Výsledky Turnaje měst 2015:
1. Petřvald A	
Štefan Koöš, Vilém Uherek  
2. Rychvald A	
Zdeněk Černoch, Petr Kika st.
3. Rychvald B	
Vít Baláž, Jiří Sadový
4. Petřvald B	
David Holeček, Václav Holeček

hitem oslav slunovratu 
byla zubní pasta, chtěl si ji vyrobit každý
Deštivé nedělní ráno vůbec 
nenasvědčovalo tomu, že od-
poledne se zahrada Husitské-
ho sboru zaplní návštěvníky, 
kteří chtějí oslavit příchod 
léta letním slunovratem. 

Občanská sdružení SOUL a SHAN-
TI ACADEMI  totiž připravila prá-
vě na tuto neděli již druhý roč-
ník těchto oslav. Dopolední déšť 
sice připravil pořadatelům perné 
chvilky, ale nakonec vše dobře 
dopadlo. Návštěvníci tak mohli 
poprvé ochutnat voňavé čaje, při-
pravované nadšenci z ostravské 
čajovny, nechybělo divadélko pro 
děti tentokrát zahrané ve věži 
kostela, tradiční klání v petangu  
a samozřejmě soutěž o nechut-
nější rychvaldskou buchtu. 

Pozdravy slunci
Sestavu 108 pozdravů slunci ten-
tokrát cvičilo méně odvážných, 
řečeno však slovy jedné z účast-
nic, že se báječně cvičilo a těší se 
na rok 2016, mluví za vše. Večer-
ní ohňová show, nadšeně přijatá 
především dětmi, zakončila vyda-
řené nedělní odpoledne. 

„Pohodová atmosféra, skvělí 
lidé, dobrá čajovna, prostě skvěle 
strávené odpoledne,“ jsou slova 
Zdeňka Kopky, který se s manžel-
kou oslav zúčastnil. 

Takže příští rok ve stejný čas, na 
stejném místě!

Mirka Kopčajová

Výroba domácí zubní pasty byla jednou z nejžádanějších “atrakcí” letošních oslav sluno-
vratu. Desítky lidí si samy vyrobily a odnesly domů pastu vyrobenou z jemného francouz-
ského jílu, jedné sody, nedráždivých éterických olejů  a převařené nebo destilované vody. 
Pasta neobsahuje chemii ani fluor (který podle mnoha studií způsobuje Alzheimerovu 
chorobu) a po prvotní investici přináší také výrazné úspory do rodinného rozpočtu. A jak 
se vlastně vyrábí? Můžete se na vlastní oči přesvědčit na slunovratu za rok. 
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Velkolepá oslava 70. výročí sokola
Tělocvičná jednota Sokol 
Rychvald oslavila 110. výročí 
svého založení ve velkém stylu. 
V areálu sokolovny uspořádala 
v sobotu 13. června Slavnostní 
den, na kterém se zaplněnému 
„hledišti“ představila taneční 
skupina RITMO i oddíl Taek-
wondo.
Oslavy zahájil starosta TJ Sokol Vra-
tislav Tyl, ve kterém připomněl his-
torii a současnost Sokola v Rychval-
dě, a také starostka města Šárka 
Kapková, která poděkovala všem 
Sokolům za jejich aktivitu a nadšení.
Hlavním bodem oslav bylo vystou-
pení taneční skupiny RITMO, která 
pod vedením Kateřiny Matušínské 
představila několik úžasných taneč-
ních čísel. Následovala ukázka bojo-
vého sportu taekwondo, ke které-
mu vede rychvaldské členy trenérka 
Alena Rodovská. Program zakončila 
kouzelnická show Klaunů z Balón-

kova. Činnost jednoty je ještě mno-
hem širší, než viděli účastníci oslav. 
Aktivně u nás působí tenisový oddíl, 
jehož členové se účastní přeborů 
vetereránů, a který zároveň organi-
zuje prázdninovou tenisovou školu 
i tenisové tréninky v průběhu celé-
ho roku. V letní sezóně organizuje 
tenisový výbor oddílové i otevřené 
turnaje v tenise jednotlivců a dvojic.
Dále bych rád vyzdvihl činnost od-
dílu stolního tenisu, jehož dvě druž-
stva naši jednotu úspěšně reprezen-
tují v okresních soutěžích.
Ocenění si zaslouží také aktivní čin-
nost žen pod vedením sester Libuše 
Koplové a Otýlie Bartečkové, které 
nás ve spolupráci s TJ Sokol Záblatí 
reprezentují při cvičeních na hro-
madných sokolských vystoupeních. 
Letos se v červnu zúčastnily vystou-
pení v rámci akce Sokolské Brno.

Ondřej Halška
jednatel TJ Sokol Rychvald

Zatímco Ritmo je ozdobou většiny akcí Sokola, bojový sport taekwondo tak často 
vidět nemůžeme. Kluci pod vedením trenérky Aleny Rodovské si pro publikum 
připravili parádní šou.
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Foto: Vladislav Sobol

simultánka s velmistrem cvekem: 
rekordní účast a největší prohra
Rychvaldští šachisté se vrátili té-
měř na místo svého vzniku, tedy 
na Sokolovnu, a uspořádali pro 
své členy i veřejnost jako první 
akci Rychvaldského šachového 
léta simultánku s šachovým vel-
mistrem Robertem Cvekem. 
Potěšilo ho, když jsme mu ukázali, že 
naše organizační i sportovní snažení 
je i v rychvaldském kalendáři. Jako 
reprezentant a vítěz šachové ligy mi-
strů dosud v žádném kalendáři ne-
byl… Kalendář jsme mu samozřejmě 
věnovali. 
Simultánka v roce 70. výročí 
založení organizovaného ša-
chu ve městě měla nádech re-
kordní účasti a čekal se i spor-
tovní výkon, kdy rychvaldští 
šachisté uhrají alespoň výsle-
dek okolo 15-20 % (při účas-
ti 22 hráčů jsme chtěli získat 
3,5 až 4,5 bodu). Simultánka 
byla rekordní účastí i délkou, 
bohužel rekordní byl i výsle-
dek ve prospěch GM Cveka, 
který vyhrál na našimi šachisty 
21,5:0,5. 
Robert Cvek vozí na simul-
tánky šachovou knihu, kterou 
před lety napsal, ale ta, kterou 
vozí do Rychvaldu, je již pře-
vozy mírně ošoupaná, jelikož 
je jen pro toho, kdo vyhraje. 
Tak dostal knižní cenu ales-
poň pan Tomáš Šrámek, který 
uhrál jedinou remízu.

Když už ne očekávaný výsledek, tak 
nás alespoň těší, že vedle sebe bo-
jovali třeba neregistrovaní šachisté  
s našimi „hvězdami”, které vybojo-
valy postup do vyšší soutěže, že za 
jedním stolem hráli osmiletý Jan Gre-

gor Brückmann se svým trenérem ve-
teránem Láďou Bartečkem, společně 
jsme si užili nádherný šachový den  
a byli jsme ta jedna velká šachová 
rodina.  

výbor OS RŠO

Výsledek

Simultánka	 Skóre

RŠO Rychvald – Robert Cvek 0,5:21,5

výstava nadchla 
nejen pamětníky
Historie Sokola Rychvald kopí-
ruje také historii města a jeho 
obyvatel - vždyť Sokol vznikl 
ještě za monarchie, slibně se 
rozvíjel za první republiky a po-
znal doby temna nejen v období 
obou světových válek. A vždy se 
snažil vést své členy a příznivce 
ke sportu a férové hře.

To všechno se snažil lidem Sokol 
ukázat u příležitosti oslav 110. vý-
ročí, a díky výstavě plné zajímavých 
předmětů i dokumentů se mu to 
dokonale povedlo. 
“Chtěl bych za uspořádání výsta-
vy velmi poděkovat bratru Čeňku 
Halamovi a jeho manželce Miladě. 
Výstava instalovaná v tělocvičně TJ 
Sokol Rychvald byla velmi rozsáhlá 
a detailně zmapovala činnost jed-
noty za celou dobu její existence,” 
poděkoval bývalému předsedovi  
a starostovi jednoty Čeněk Halama.

vs
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nabídka      
zájmových 
kroužků ddm
pro školní rok 
2015/16

Technické a výtvarné
•	 Modelář plastových letadel
•	 Výtvarná technika           

(ZŠ Václav)
•	 Keramický I
•	 Keramický II (ZŠ Rychvald)
•	 Keramický                        

(ZŠ Michálkovice)
•	 Výtvarné techniky

Sportovní
•	 Volejbal
•	 Atletická škola D. Bártové 

(D. Lutyně)
•	 Šachy
•	 Cvičení matek s miminky
•	 Taneční MŠ
•	 Taneční 1-5
•	 RC modely
•	 Florbal – mladší žáci
•	 Florbal – starší žáci
•	 Basketbal
•	 Atletika (Rychvald)
•	 Míčové hry (D. Lutyně)

Jazykové
•	 Angličtina
•	 Němčina
•	 Ruština

Naučné
•	 Přírodovědný kroužek – 

včelaři
•	 Přírodovědný kroužek      

(ZŠ Václav)
•	 Domino 1-3

Pro dospělé
•	 Cvičení na velkých míčích
•	 Angličtina
•	 Kurz pletení z pedigu
•	 Jóga
•	 Zumba
•	 Ochotnické divadlo
•	 Florbal muži
•	 Keramika
•	 Klub maminek na mateřské

Přihlášky a informace

Telefon
596 546 315

Mobil
604 908 327

E-mail
ddmrychvald@seznam.cz

Web
www.ddmrychvald.cz

pohádkový svět na slavoji
První červnovou neděli uspořá-
dala MO ČSSD ve spolupráci s TJ 
Slavoj Dětský den plný překva-
pení. 
Děti čekaly nejen soutěže, ale i pest-
rý program, ve kterém se předvedly 
krásné tanečnice westernové skupi-
ny Pedro and Bandidas ve španěl-
ském a kovbojském tanci, pak dvě  
z nich ukázaly svou přesnou mušku 
a odvahu při ukázce ovládání ho-
náckého biče, následovalo vystou-
pení paní V. Kučerikové, která se 
svými psy tančila na hudbu Harryho 
Potera a večerníčků. 
Po malé přestávce tito psi, kteří se 
pyšní několika tituly, předvedli svou 
hbitost v překonávání překážek. 
Každý zájemce si to pak s pejsky 
mohl vyzkoušet také. Z usměvavých 
dětí kouzelnice Radana vyčarovala 
malováním na jejich tváře motýlky, 
tygry, víly, kočky… Kdo se nebál 
větších zvířat, měl možnost projet 
se na koni ze stáje Richmond city,  
a kdo měl chuť tančit, ten se vyřádil 
za doprovodu kapely Štístko.
Děkujeme všem účinkujícím, TJ Sla-
voj za poskytnutí hřiště a  Rychvald-
ské pekárně za sladké odměny pro 
děti.   

Šárka Gulčíková, MO ČSSD

Hrátky s ovečkou Shaun se 
zvířátky z Babiččina dvorečku
Letošní tradiční Mezinárodní 
den dětí s Českým červeným 
křížem dostal název Babiččin 
dvoreček. Děti si hrály na malé 
domácí hospodářství, která ale-
spoň částečně ještě v našem 
městě najdete, ale přesto pro 
mnoho z nich jsou už věcí zcela 
neznámou.
„O zvířátkách jsme si nejen povídali, 
ale také hráli různé soutěže s tou-

to tématikou, a jak je již na našich 
akcích zvykem, rovněž jsme posky-
tovali první pomoc. Posloužila nám  
k tomu pohádka O kohoutkovi a sle-
pičce, v níž se kohoutek dusil zrníč-
kem.  Na dvoreček pak přišla ovečka 
Shaun, kterou děti znají z televize, 
a začala ta správná zábava,“ sdělila 
předsedkyně MS ČČK v Rychvaldě 
Marie Nadkanská, v jejíž režii, jak je 
to obvyklé už šestnáct let, Den dětí 

probíhal, a to od nápadu až po rea-
lizaci včetně moderování. 
Za odměnu na koně
V rámci soutěží děti musely roztřídit 
kuřátka a husy, nakrmit čuníka, na-
sypat zrní slepičkám, klusat na dře-
věných koníčcích slalom. Za odměnu 
pak dostaly balíček a poukázku na 
projížďku na koních ze stáje Míši 
Tkačíkové, které již na děti čekaly 
na travnatém prostranství před kul-
turním domem.
Poděkování? Hlavně ovečce
Den dětí se konal v pátek 29. května 
odpoledne a sál Kulturního domu 
vyhledalo opět mnoho dětí v dopro-
vodu rodičů či prarodičů. 
„Poděkování patří všem, kteří se na 
programu podíleli. Šárce Gulčíko-
vé, Dance Budníkové a zvláště Míši 
Knoppové, která vydržela v kostý-
mu ovečky to horko, i všem dalším 
členkám, které při organizaci pomá-
haly,“ dodala Marie Nadkanská.
Stovku fotografií z akce najdete na 
webových stránkách místní skupiny 
ČČK Rychvald. 

Vlasta Krzyžanková
MS ČČK Rychvaldčervený kříž

Foto: Vladislav Sobol

Foto: Bohuslav Krzyžanek
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z prvňáčků jsou rytíři 
knihovny

Kluci a holky z prvních tříd 
se stali rytíři - přesněji řeče-
no rytíři knihovny.  
Pracovnice rychvaldské 
knihovny je odměnily za 
úspěšné zvládnutí abecedy  
a prvního čtení a také za krás-
né zazpívané písničky a před-
nesené básničky pamětním 
listem Rytíř knihovny a Knihou 
pro prvňáčka z projektu Už 
jsem čtenář.
Roli panoše bravurně zvládla 
Anička Jurčíková, studentka 
oboru knihovnictví Slezské 
univerzity v Opavě, která  
v rychvaldské knihovně v rám-
ci své studijní praxe pomáhá.
A děti? Ty byly nadšené, jak 
je vidět na fotkách. Jejich zá-
jem se projevuje i v rostoucím 
počtu čtenářů rychvaldské 
knihovny.

VS

vydařená noc kostelů
Několik desítek návštěvníků 
využilo příležitosti Noci kostelů  
a zavítalo ve večerních a noč-
ních hodinách i do našeho kos-
tela svaté Anny. 
Během více než čtyřhodinového pro-
gramu se mohli začíst do malé expo-
zice na téma „proč chodím do kos-
tela“, vyzkoušet si ruční přepisování 
bible nebo se seznámit se současně 
užívanými liturgickými oděvy, jejich 
významem a používáním. Mnozí 
menší i starší návštěvníci si během 
programu také vyrobili vlastní origi-
nální gelovou svíci, kterou si odnesli 
na památku domů. Kdo přišel v poz-
dějších hodinách, zakusil atmosféru 
kostela osvětleného pouze mihota-
jícím světlem svící. Noc kostelů byla 
tradičně zakončena večerní modlit-

bou. Vždyť právě kvůli společnému 
setkávání a modlitbě byl náš kostel 
postaven.

Kdo zvedl hlavu, viděl pokračující 
práce na opravě kostelních varhan. 
Vnější plášť varhan má již restaurá-
torskou rekonstrukci za sebou. Nyní 
probíhají opravy elektroinstalace, 
přívodu vzduchu a píšťal. Protože se 
práce daří podle plánu, těšíme se, že 
na pouť svaté Anny, která bude 26. 
7. v 9 hodin, budou varhany opět  

v provozu. V pátek 17. července v 18 
hodin se v kostele uskuteční varhan-
ní koncert u příležitosti ukončení 
oprav. Královský nástroj rozezní var-
haník chrámu Matky Boží před Tý-
nem Petr Čech. Na housle bude hrát 
Alena Čechová. Jste srdečně zváni.   
Petr Smolek

SOULáci na školní zahradě i v kostele
Pokud vám připadá, že se na 
stránkách Rychvaldského zpra-
vodaje příliš často objevují 
články a fotky z občanského 
sdružení SOUL, je tomu tak 
proto, že SOULáci jsou akční  
a pořád něco vymýšlejí a orga-
nizují. 
Vedle vlastních akcí jsou zváni ji-
nými spolky a organizacemi do 
jejich programů. SOULáci bodují 
svými bubenickými vystoupeními. 
A tak se rytmy bubnů djembe ro-
zezněly v Husitském sboru na Noci 
kostelů a také v rychvaldské ma-
teřské škole při slavnostním ote-
vírání školní zahrady a především 
při slavnostním pasování nových 
školáků. 

Dojetí ze slavnostního ceremoniá-
lu poté vystřídalo živelné bubno-
vání dětí nejenom na djembe, ale 
na vše, čím lze rytmy vyjádřit. 
Do slavnostně vykročené nové 

životní etapy přeje SOUL všem 
čerstvým školákům hodně radosti 
z učení, nových zážitků a nových 
kamarádství. 

Mirka Kopčajová

tramp, červená a torero:
tanečníci z ritma okouzlili hlučín a získali ceny
Jako každý rok se i letos taneční 
soubor Ritmo zúčastnil soutěže 
Hlučínský talent. 
Na soutěži scénických tanců se 
Ritmo představilo se skladbami 
„Tramp“ a „Červená“ v choreogra-
fii Kateřiny Matušínské. „Tramp“ 
v konkurenci šestnácti tanců získal 
první místo a tanečnice se skladbou 
„Červená“ zaujaly porotu svými 
kostýmy natolik, že byly oceněny ti-
tulem nej- krásnější kostým soutěže.
V neděli jsme přijeli do Hlučína 
představit další čtyři choreografie  
v soutěži disco a opět jsme neodjíž-
děli s prázdnou. Tanec „4-3-2-1-tan-

cuj!“ získal třetí místo, choreografie 
„Zombie“ druhé místo a „Torero“ 
zlatou medaili a opět ocenění za 
nejkrásnější kostým nedělní soutě-
že. Všechny tři tance byly v choreo-
grafii Jany Grussmannové.
V sobotu 13. 6. jsme tančili v areálu 
naší sokolovny, kde byl u příležitosti 
110 let založení TJ Sokol Rychvald 
krásný program. V záři sluníčka jsem 
předvedli šest choreografií ve všech 
věkových kategoriích TS Ritmo.
Sezonu jsme zakončili 20. června  
v Hlučíně na akci Roztančené ná-
městí. A teď už hurá na prázdniny! 

Nela Nováková
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stopu letos 
zvládlo i batole

Jaká byla čtvrtá Rychvaldská 
stopa se soutěživou turistic-
kou trasou a třicítkovým ve-
drem?
Myslím si, že rozhodně zábav-
nější a poučnější pro děti než 
obyčejné vysedávání u tele-
vize nebo před monitorem 
počítače. Ale tak na to kouká 
dospělák, děti to možná vidí 
jinak. A proto by nebylo od 
věci, kdyby se vyjádřily samy 
například v anketě na webu 
města. 

A jak to doopravdy proběhlo?  
I přes menší účast jsme všichni 
zažili chvilky napětí při plnění 
soutěžních disciplín i radost  
z jejich úspěšného zvládnutí. 
Za snahu, bojovnost a vytrva-
lost děti dostaly drobné dá-
rečky a občerstvení, pořízené 
z rozpočtu města Rychvald. 

Doufám, že nejen já, ale  
i ostatní účastníci jsme prožili 
nádherné dopoledne v ko-
lektivu dospělci + děti, který 
už počtvrté stmelil přátele 
Rychvaldské stopy. 

Věra Cieslarová

rychvaldské kulturní jaro 2015:
soubory z celého kraje rozvášnily 
husův sbor, třetí ročník nadchl

Hudební festival pěveckých sbo-
rů Rychvaldské kulturní jaro si 
začíná budovat pevné místo ne-
jen v kulturním kalendáři měs-
ta, ale celého regionu. Svědčí  
o tom zaplněný kostel, nadše-
ní v publiku i skvělé reference 
účinkujících.
„Pro příští rok to bude chtít ještě 
větší propagaci v okolí. Rychvald 
by se mohl stát festivalovým měs-
tem,“ řekla Mirka Kopčajová, které 
se kromě djembe doprovodu sboru  
z Bílovce a Kravař nejvíce líbila ba-
revnost repertoáru.
Rychvaldská kulturní guru byla une-
šená prací dirigentů. „Měla jsem 
supr místo, že jsem na ně pěkně vi-
děla a mohla sledovat jejich pohyby, 

náznaky, mimiku tváře,“ vysvětlila 
Věra Cieslarová.

Souborům z Dolního Benešova Roz-
mar a Nezmar, které spojili velké a 
malé hudebníky, fandila Daniela 
Pilařová. Ráda by do města přitáh-
la ještě více akcí. „Ať se zde konají 

nejen hudební festivaly, ale i diva-
delní přehlídky, soutěže ve střelbě, 
malování na chodníky pro všechny 
generace, maratony, gastro festiva-
ly… Nic z toho nemusí být doménou 
velkých měst a může to inspirovat 
další podnikavé občany pro pořá-
dání akcí z jejich oblastí zájmu,“ 
vysvětlila.
Patrona festivalu a radního Ladisla-
va Sitka nejvíce nadchl univerzitní 
sbor Chorus Ostrava. „Je to prostě 
těleso. Nevěřím, že se to dá jakko-
liv popsat, to se musí vidět, a hlavně 
slyšet,“ vysvětlil Ladislav Sitko, kte-
rý dodal, že po letošním úspěšném 
ročníku už pořadatelé evidují „přet-
lak“ zájemců na příští rok. 

Vladislav Sobol

reportáž
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Foto: Vladislav Sobol

patří vážná hudba do 
rychvaldu? Samozřejmě! 
jsou tady občané, kteří 
ji věnují část svého 
volného času a jsou 
ochotni pro město udělat 
něco více než jen na 
internetu nadávat, jak je 
všechno špatné.

ladislav sitko



inzerce

M. Chrobák
tel.: 723 290 624

Sv. Chrobáková
tel.: 723 999 616

Náměstí Míru 1536
735 32 Rychvald

Otevírací doba:
Po 9.00–12.00 13.00–17.00
Út 9.00–12.00
St 9.00–12.00 13.00–17.00
Čt, Pá dle domluvy

PŘIJĎTE SI K NÁM
PRO SLEVU
NA POVINNÉ RUČENÍ
VE VÝŠI AŽ40%

řádková inzerce
 
•	 Mladý sympatický pár hledá podnájem v Rychvaldě 2+1. Mob.:731 100 

487, 605 110 209.

•	 Kocourek Josef VÁM NABÍZÍ: čištění koberců a sedacích souprav, půjčování 
stroje Kärcher a parní vysavač. Mob. 1: 606 363 300, mob. 2: 731 490 561.

•	 Přeprava stavebních a sypkých materiálů sklápěcím vozidlem Avia 3T. 
Mob.: 604 831 981

•	 Cvičební fitness lekce pro ženy v Rychvaldě a okolí. Více na www.
fitzeny.com

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a 
kamkoli. Mob.: 731 869 959

•	 Firma ZÁVIŠEK nabízí služby fekálním vozem, obsah nádrže 7m3, cena 
od 1.200,- Kč. Provozovna Orlová. Mob.: 775 910 530, 602 527 216

•	 Provádíme pokládku plovoucích podlah, PVC, koberců, samonivelační 
stěry, více na www.dvfloor.cz. 604 265 861.

•	 Koupím dům, chatu, popř. parcelu. Možno i zadlužený. Prosím nabíd-
něte. Mob/SMS: 608 370 379

•	 Vývoz a čištění žump, septiků a jímek. Skrzyžala Josef, mob.: 739 424 311.

•	 Fajn půjčka – rychle a férově z pohodlí Vašeho domova. Mob.: 605 415 316

•	 Koupím garáž na Garážní ulici. Mob.: 605 872 867.

•	 Máte problém s počítačem? Přeinstalace, odvirování, zálohy a poraden-
ství. Mob.: 731 433 984.

•	 Půjčka do 48 hodin. Volejte mob.: 602 733 526.

•	 Prodám byt 3+1, os. vlast., ul. Středová. Po celkové rekonstrukci. 777 
233 974.

•	 KUSTAFOHELP (hodinový  manžel),  Ing. Stanislav  Foltýn,  Rychvald  
a okolí. Hromadí se Vám neodstraněné závady na vybavení v domác-
nosti? Nabízím tyto služby: veškeré drobné opravy od dotažení povo-    
leného šroubku až po odborné řemeslné práce (drobné opravy); elek- 
tro, vodo a topo instalatérství; zednické práce; krejčovské úpravy 
záclon, závěsů, povlečení a další řemeslné práce. Vždy bude záležet na 
vzájemné dohodě, o jakou řemeslnou práci (opravu) budete mít zájem. 

      Mob.: +420 728 775 375, email: kustafohelp@email.cz , IČO: 658 94 391

Informace o inzerci v Rychvaldském zpravodaji

Uzávěrka inzerce na srpen: 	 20. 7. 2015
Kontakt pro zasílání inzerce:	 596 543 052
Informace:				   inzercerychvald@seznam.cz
nebo osobně v kanceláři 001 v přízemí MěÚ u Simony Augustýnkové

DĚLNÍK 
Trenkwalder a.s. hledá pro významného 
klienta v Bohumíně vhodné uchazeče na 
dělnické pozice např. přípravář, obsluha 
pil, dělník na adjustaci náprav, řidiče 
VZV, obráběče kovů a další
 

POŽADUJEME:
- min. vzdělání: vyučení bez maturity
- manuální zručnost
- vysoké pracovní nasazení
- schopnost týmové práce
- praxe na obdobné pozici výhodou

 NABÍZÍME:
- MZDU: dle pozice od 63,30/hod.
- příplatky dle platné legislativy
- práci na hlavní pracovní poměr
Místo pracoviště: BOHUMÍN
Více informací: Trenkwalder a.s.
Monika Otáhalová, Markéta Křížková
Tel.: 606 616 199, 734 183 885
Email: m.otahalova@trenkwalder.com 
nebo m.krizova@trenkwalder.com

UDĚLÁM ZA VÁS:
údržba bytů, RD, domácností - malby, 
nátěry - instalatérské práce - obkla-
dy, dlažby, plovoucí podlahy - rekon-
strukce koupelen, kuchyní - montáž       
a demontáž sanitární techniky - vy-
sokotlaké čištění zámkových dlažeb 
- výškové práce - vyklizení a odvoz 
nepotřebných věcí - čištění domovních 
odpadů, - a jiné služby po dohodě. 
Šobich Petr, OVA, 731 259 193
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vzpomínky
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Vzpomínáme
Hvězdy Ti nesvítí, slunce nehřeje, 

už se k nám nevrátíš, už není naděje. 
Prázdný je domov, smutno je v něm, 

cestička k hřbitovu zůstane jen.

Dne 19. 7. 2015 vzpomeneme 
4. smutné výročí, kdy nás navždy 
opustil pan Miroslav Vavříček. 
S láskou vzpomínají manželka Jarmi-
la, syn Jan a dcera Věra s rodinami. 

Dne 22. července 2015 vzpome-
neme první smutné výročí úmrtí 
naší milované manželky, maminky             

a babičky paní Marie Rejlové.  

S láskou a úctou vzpomínají manžel 
Vojtěch, syn Vojtěch a dcera Kateřina 
s rodinou. Kdo jste ji znali, věnujte jí 

tichou vzpomínku. 

Zapalte svíci, kdo jste ji znali, 
a vzpomeňte na krásné chvíle, 

které jsme s ní prožívali.

Dne 22. 6. 2015 uplynulo 6 let od 
úmrtí paní Heleny Kuzniciusové. 
S láskou a úctou vzpomínají manžel 

a synové s rodinami. 

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, 
kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene.  

Dne 4. 7. 2015 uplyne 3. výročí úmrtí 
mého manžela pana Jiřího Jakubíčka, 
který by se dne 21. 7. 2015 dožil 70 let. 
S láskou vzpomínají manželka a dcera 

s rodinou.

V neznámý svět jsi odešel spát, zaplakal 
každý, kdo Tě  měl rád. Ta rána v srdci 

bolí a zapomenout nedovolí. 
Dne 8. července 2015 vzpome-      
neme 1. výročí úmrtí našeho drahého 
manžela, tatínka, dědečka a tchána 
pana Miroslava Pluty. Všem, kteří si 
vzpomenou s námi, děkujeme. S lás-    
kou vzpomíná manželka Květuše, dcera 

Martina a syn Miroslav s rodinami.

Dotlouklo Tvoje srdíčko, 
utichl Tvůj hlas, 

ale vzpomínka na Tebe 
dál bude žít v nás. 

Dne 20. 7. 2015 jsme vzpomenu-
li 3. výročí úmrtí naší manželky, 

maminky, babičky paní 
Ilony Lajčíkové. S láskou a úctou 
vzpomínají manžel Zdeněk, dcery  

Soňa  a Šárka s rodinami. 

Dne 3. července 2015 vzpomínáme 
95. narozeniny a 9. července 2015 
5. výročí úmrtí našeho drahého 
Františka Szczyrby z Rychvaldu. 

Vzpomínají manželka, dcera s rodinou 
a vnučky s rodinami. 

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, kdo 
Tě miloval, nikdy nezapomene. 

Dne 10. 7. 2015 by se dožil 60 let 
pan Zdeněk Vnenk, který nás 
náhle opustil 8. 3. 2015. S láskou 
vzpomínají a nikdy nezapomenou 
přítelkyně  Blanka  s dcerou Ivanou 

a bratr Jan s rodinou.   

Dne 18. 7. 2015 vzpomeneme     
nedožitých 80 let pana 

Zdeňka Doffka.  Dne  26.  7. 2015  
uplyne 7 let od jeho úmrtí. 

Děkujeme všem, kdo na něj vzpo-
menou. S  láskou dcery Jana a Ivana 
s rodinami a švagrová Eliška s rodinou. 



včelaři slavili schůzí, přednáškou
i pečením perníčků
V červnu vyvrcholily oslavy 70. 
výročí od založení včelařské or-
ganizace v Rychvaldě. Včelaři je 
oslavili pečením perníčků, slav-
nostní schůzí i přednáškou pro 
veřejnost.
Na kurz pečení medového pečiva 
jsme se sešli v sobotu 30. května. Se 
svolením ředitele Jiřího Zmijky jsme 
od rána v kuchyňce naší ZŠ pod ve-
dením zkušené perníkářky Gabriely 
Bartákové pekli a zdobili medové 
perníčky. K naší radosti byl zá-
jem veliký a v kurzu se mohlo učit  
14 dospělých s dětmi. Všichni jsme 
byli šikovní a paní Bartáková nešet-
řila chválou. 
Naše snažení mohli ocenit všichni 
účastníci slavnostní včelařské schů-
ze, která proběhla v hasičské zbroj-
nici za přítomnosti starostky města, 
zástupkyně hasičů a člena okresní 
organizace Českého svazu včelařů. 
Předseda rychvaldské organizace 
Lumír Hebda společně s místopřed-
sedou Robertem Pavloskem všem 

přítomným připomněli, čím prošla 
naše včelařská organizace během 
70letého období, jak se měnily 
počty včel a včelařů, naše úspěchy 
a společné akce. Pohovořili také  
o aktuální situaci a zdraví našich 
včel v Rychvaldě.

Vylepšit zdraví nás lidí nám pomoh-
la na odborné přednášce MUDr. 
Hajdušková z Metylovic, která  
k nám zavítala s praktickými ná-
vody na využití včelích produktů 
ve prospěch člověka. Odpoledne 

strávené ve společnosti této chariz-
matické dámy bylo velmi příjemné 
a při zodpovídání našich otázek 
byla doktorka Hajdušková precizní 
a trpělivá. Vždyť také pochází ze 
včelařského rodu. Není divu, práce 
se včelami stejně jako s lidmi trpě-
livost vyžaduje a tu my včelaři snad 
právě díky včelími žihadlům máme 
přímo v krvi. Jedinou kaňkou byl 
malý zájem veřejnosti, a to i vče-
lařské.

Včelka Vlaďka

spolky

rychvald plný veteránů 2015
Sedmé setkání veteránů  
v Rychvaldu se neslo v duchu 
tohoto šťastného čísla. Po-
časí se navzdory předpovědi 
vyvedlo a na náměstí se sjelo 
na 150 automobilů a motorek 
různého stáří a značek. 

Diváci všech věkových kategorií se 
přišli podívat na krásné staré stroje 
a soutěžili ve vědomostní soutěži. 
Pro děti připravili pořadatelé vyjíž-
ďky na koních. K atmosféře starých 
časů přispěla historickými melodie-
mi kapela Klasik.  

O půl jedenácté se kolona vozidel 
a motocyklů vydala na vyjížďku po 
Rychvaldu. Někteří neváhali při-
brali je do svého historického vo-
zidla další zájemce. Jedním z nich 
byl pan Jiří Věřmířovský s rodinou, 
který na sraz přijel s vozem TATRA 
54, rok výroby 1931. V roce 1938 
se stala dalším „členem“ rodiny 
Věřmířovských. Renovace této Tat-
ry probíhala 14 let - od roku 1997. 
Na letošním srazu se „Tatřička” 

zaskvěla v plné kráse - naleštěný 
černý kabátek, chromovaná světla  
i zrcátko, vnitřek voněl dřevem  
a na polstrovaných sedadlech se 
velmi příjemně sedělo. Během pro-
jížďky se člověk v představách vel-
mi snadno vrátil do třicátých let 20. 
století.
Fotografie na facebooku Vete-
rán klubu Rychvald, reportáž na 
www.rychvald.tv.

Leona Starostková

Foto: Míša Gavláková

veterán 
klub

včelaři

zahrada školky 
se otevřela dětem

Mateřská škola na sídlišti 
se v poslední době mění 
k nepoznání - po loňském 
zateplení  a opravě vnitř-
ních prostor letos otevře-
la pozoruhodnou zahra-
du.

Na slavnostní otevření do-
razily děti i s početným pří-
buzenstvem. O zábavu se 
postaraly nejen houpačky, 
klouzačky a další a trakce, 
ale také SOUL a jeho bubny, 
na které si děti s chutí zahrá-
ly.

Vybavení zahrady je oprav-
du nevšední a nabízí dětem 
místa nejen k vydovádění, 
ale také k učení a pozná-
vání. Tuto mimořádnou 
městskou investici předsta-
víme podrobněji v některém  
z příštích čísel.

red
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memoriál jaromíra mrázka 2015: 
benjamínci ze slavoje vybojovali bronz
Tradiční turnaj mladších pří-
pravek, který organizuje TJ 
Slavoj jako vzpomínku na 
svého bývalého předsedu 
Jaromíra Mrázka, jasně ovlá-
dl tým Dětmarovic. Prckové  
z Rychvaldu ale bojovali skvě-
le a po závěrečném vyhecova-
ném zápase s kluky z Bohumí-
na obsadili třetí místo.
Rychvaldští přitom nezačali turnaj 
šťastně, hned první zápas se sou-
sedy z Heřmanic těsně prohráli 3:4. 
Další zápas už byl ale v jejich režii  
a nad Věřňovicemi vyhráli 3:1. „Ta 
výhra nás nakopla, kluci se dostali 
do varu a bojovali jako lvi,“ ko-
mentoval vítězství jeden z trenérů 
Martin Krečmer. Díky tomu se i dále 
vezli na vítězné vlně, Havířov pora-
zili 4:2 a následně Hošťálkovice po 
taktické bitvě 3:2. 
Následovala porážka 0:5 se silným 
týmem Dětmarovic a rozhodující 
utkání s Bohumínem, ve kterém 
museli domácí – pokud chtěli my-
slet „na bednu“ – získat alespoň 
bod. Což se po strhujícím výkonu  
a výsledku 3:3 podařilo.

Nejlepším hráčem turnaje se stal 
domácí Vítek Kořenek, který při-
spěl ke třetímu místu velkým dílem. 
„Cci pochválit všechny kluky, po-
dali výborné výkony. Třetí místo je 
v takové konkurenci velkým úspě-
chem,“ dodal Pavel Mikulášek, dru-
hý z trenérského dua. Povedený 
turnaj si užilo 7 týmů z regionu, 

hlavně díky rychvaldským rodi-
čům, kteří se podíleli na organiza-
ci, a také díky Ivanu Cholevikovi  
a jeho dorostencům, kteří bravur-
ně odpískali všechna utkání. „Dal-
ší lidé ze Slavoje zajistili zázemí 
od šaten až po občerstvení, všem 
děkujeme,“ dodali pořadatelé.                                  

vs
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Kalendář sportovních akcí – červenec

Den Pořadatel Akce	 Čas Místo

13. 7. Sokol Prázdninový tenisový kurz 
(probíhá do 17. 7.)

9:00 Sokolovna

26. 7. RŠO Rychvaldské šachové léto:
Turnaj v rapid šachu

9:00 
17:00	

Sokolovna

sportovní tipy

šachové léto:
rychvald open 
Občanské sdružení Rychvaldský 
šachový oddíl ve spolupráci s TJ 
Sokol pořádá v neděli 26. 7 od 
9:00 v areálu Sokolovny Rychvald 
open - otevřený přebor Rychval-
du v rapid šachu. 

Utkáme se v sedmi kolech  
s tempem 2 x 15 minut na par-
tii. Vyhlásíme vítěze v kategorii 
registrovaných šachistů, neregis-
trovaných, juniorů a žáků. Vstup 
i malé občerstvení zdarma.  
V případě krajně nepříznivého 
počasí bude turnaj v tělocvičně 
Sokolovny.

Srdečně zvou výbory
RŠO a TJ Sokol

baník založil 
žákovský tým 
Na začátku června byl obno-
ven žákovský fotbalový tým TJ 
Baníku Rychvald. Podrobnější 
informace a termíny tréninků 
zveřejníme v příštím zpravodaji, 
zájemci se mohou informovat 
také každé úterý na výboru TJ. 

Zveme mládež z celého Rychval-
du! Sezona začíná 1. září 2015.

pch

 26. 7. 2015

 1. 9. 2015

na baníku letos 
vyhráli policisté
V pátek 12. června hostilo hřiště 
na Václavu tradiční fotbalový zá-
pas mezi neaktivními hráči Baníku 
a PČR Bohumín. 

Utkání proběhlo za vynikajícího po-
časí a podpory fotbalových fanoušků. 
Góly padaly jen do branky domácích, 
hattrickem se blýskl Radek Milch a tým 
PČR tak po dvou letech vyhrál.
Poděkování patří TJ Baník Rychvald, 
pánům Sekyrovi a Rozsívalovi i Hos-
půdce na Baníku za organizaci a po-
hoštění po zápase.

pch

juditt team neobhájil, ale má stříbro
V neděli 7. června proběhlo 
poslední desáté kolo 3. roční-
ku JuditFlorbal ligy 2014/15. 
Už třetím rokem se 20 až 35 mužů 
ze čtyř týmů blízkého regionu 
schází od října v tělocvičně ZŠ 
Rychvald a jednou měsíčně ode-
hrají turnaj. V letošním ročníku 
rychvaldský JUDITT TEAM potřetí 
za sebou obhajoval titul, což se 
mu v rostoucí konkurenci a úrovni 
ligy nepodařilo. Z celkového ví-
tězství se poprvé radoval ostrav-
ský Beňo Team.
Kromě dobrého pocitu z pohybu 
čekaly na hráče medaile a ceny či 
pro týmy poháry. Vítězům blaho-
přejeme a všem ostatním přejeme 
více štěstí v příští sezóně!
Fotky na webu DDM Rychvald.

David Pokluda

judittliga 2014/15

Team Skóre Body

1. Beňo Team 113:78 63

2. Juditt Team	 118:80 56

3. Lutyňáci 90:100 39

4. Maco Team 69:129 16
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seniorden

Rychvaldský spolek Českého 
červeného kříže zve zájemce na 
první ročník akce Seniorden.

Datum:	 22. srpna 2015 
Čas:		  9:00 do 16:00
Místo:	K D Rychvald
Přihlášky:	 do 15. 7. 2015 v KD

Dopolední program
•	 Vystoupení předsedkyně MS ČČK, 

starostky města a zástupce firmy 
Hartman - Rico a. s. 

•	 O sociálních službách a pomo-
ci v Rychvaldě (Jana Sargánková, 
MěÚ)

•	 Senior v nebezpečí (preventivní 
přednáška PČR Karviná)

•	 Jak na inkontinenci u žen i mužů 
(Hartman - Rico)

•	 Zábavné pásmo (setkání dvou ge-
nerací)

Odpolední program
•	 Bydlení v Seniorparku (ředitelka 

M. Drastíková)
•	 Nebojme se zestárnout (přednáš-

ka socioložky H. Vavříkové spoje-
ná s ukázkou cvičení paměti

•	 Studium na Univerzitě 3. věku   
(M. Kopčajová)

•	 Předcházení úrazům plus dobré 
rady: jak na co, když už tělo tolik 
neslouží

•	 Cvičení na židli (M. Bartusková)
•	 Vystoupení hostů a diskuse
•	 Zábavné ukončení s překvapením

Partner akce:

Město Rychvald Vás srdečně zve
na prázdninový zájezd pro děti (v doprovodu dospělé osoby)

AquApArk
pAsohlávky

výlet do nejmodernějšího
zábavního centra v Česku

Cena pro dospělé 150 Kč, děti zdarma
                                                              

21. července 2015
odjezd v 7:30 z parkoviště 

vedle kostela CČSH

Přihlášky, platby a informace:
KD Rychvald, 59 657 25 11 (Věra Cieslarová)

město chystá dva výlety, 
na srpnový děti potřebují pas nebo občanku
Stejně jako loni chystá 
město pro děti dva velké 
zájezdy. Informace o čer-
vencovém výletě obsahu-
je plakát na této straně, 
na ten srpnový musí mít 
děti pas nebo “dětskou 
občanku”, obojí se ještě 
dá vyřídit.

Pasohlávky
Po loňském velkém úspěchu 
se město rozhodlo zopa-
kovat výlet do největšího 
vodního a zábavního cen-
tra v Česku do Pasohlávek 
nedaleko Brna. Vzhledem  

k očekávanému velkému zá-
jmu doporučujeme neváhat 
s přihláškami.

Dream Park Ochaby
Hit letošního léta! Zábav-
ní park pro děti (nejen...) 
v polském městečku Ocha-
by nabízí atrakce, na které 
jsme zvyklí spíše ze západ-
ních turistických destinací, 
napřílad originální dům 
vzhůru nohama, park dino-
sarů, park miniatur, akvári-

um tropických ryb, lanový 
park a mnoho další zábavy. 
Výhodou je sleva na vstup-
ném, na kterou účastníci zá-
jezdu dosáhnou díky zakou-
pení hromadné vstupenky. 
Výlet se uskuteční v úterý 
18. srpna, přihlášky se přijí-
mají již nyní.
Více informací o parku na 
www.dream-park.pl/cz.
Protože park je v Polsku, 
musí mít děti svou občanku 
(dá se vyřídit v Bohumíně za 
50 Kč i pro malé děti) nebo 
pas (za 100 Kč).

Věra Cieslarová

Pozvánka


